



崇明·光明菜花节暨桃花节日前开幕

长江岸边十里春光“熏醉”游客

青年报 解敬阳

“三生三世桃花里，四里八乡菜花香”。不愿辜负大好春光的游客，今年不必再为顾此失彼而纠结，在光明集团殷实农场建设的推动下，长江总公司立足崇明世界级生态岛建设要求，积极推进现代农业观光旅游带建设，将万物生光辉的迷人春色集中呈现，市民将可在长江一处品味“十里春光”。

在去年底上海市《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》出台以来，光明食品集团认真贯彻落实市委市政府对崇明世界级生态岛建设要求，积极探索生态、绿色、循环农业发展途径，大力推进农业供给侧结构性改革，重点以“光明田缘”“东平特色小镇”“前哨国际风情农庄”等项目建设为抓手，充分发挥自身的资源优势、产业优势和基础优势，形成独具特色的都市现代农业经济发展模式。

连续六年举办的光明·瑞华桃花节已经是长江现代农业观光旅游的靓丽名片，在早春时节欣赏园内数百亩桃花争相斗艳已经成为当地居民生活中的一部分。随着瑞华果园内基础设施的逐步完善以及果树品种、游玩景点、互动体验等项目的逐步丰富，果园的旅游接待能力和游客体验也在大幅提升。

作为光明集团重要的现代农业生产基地，农场“菜花节”



也同样深受游客喜爱。为了使更多市民切身感受到崇明生态岛建设和光明殷实农场建设普惠成果，今年长江总公司将“桃花节”和“菜花节”相互整合，举办以“光明万亩花海秀 田缘生态长江游”为主题的“2017崇明·光明菜花节暨桃花节”活动。除了灼灼其华的桃花，长江旗下跃进现代农业公司还将种植4000多亩的油菜花，使两者在时间上交叉重叠，规模上互相补充，内容相得益彰，影响上彼此呼应。努力形成绿色、生态的特色集景，推进殷实农场建设与崇明生态岛建设的有机结合，有力带动崇明生态旅游的发展，切实惠及当地群众。

据悉，此次活动将从4月1日起持续到4月25日，其间将

连续开展花海骑行、文艺表演、摄影比赛、征文比赛、草莓采摘、农夫市集等系列活动，让市民游客身临其境，切身感受产业先进、环境优美、生活优越的殷实农场。

当前，长江殷实农场建设的首个重大项目“光明田缘”正按照崇明生态岛建设要求稳步推进。该项目作为崇明世界级生态岛“十三五”规划项目之一，充分结合了崇明国际生态岛的发展定位，围绕集团“产业先进、环境优美、生活优越”的思路，努力形成一个三产联动的新型田园生态综合体。而当下正在紧锣密鼓准备的“菜花节暨桃花节”活动，也将成为“光明田缘”项目三个“万亩”（万亩薰衣草、万亩油菜花、万

亩向日葵）大色块景观的先行先试成果。据了解，长江总公司在打造现代农业观光旅游带的进程中，将立足自身资源优势和生态岛建设目标，努力打造春有花、夏有荫、秋有果、冬有景的现代农业观光旅游格局。

在大力推进自身一二三产业融合发展的同时，长江总公司坚持“依托光明、融入崇明”的发展理念，产业发展上以“现代农业+现代服务业”为基础，充分整合农业生产、加工销售、休闲旅游、科技创新等发展要素，着力把长江总公司打造成为上海都市农业经济的样板、旅游度假健康养生的重要基地，努力成为崇明世界级生态岛建设的主力军、光明集团现代农业的对外展示窗口。

■ 资讯

荷兰花海郁金香音乐节在沪启动

近日，第二届郁金香大学生音乐节上海地区选拔赛正式拉开帷幕，上海赛区的高校歌手汇集复旦大学。选拔赛特别邀请了高校声乐教授、电台知名音乐人等重量级嘉宾现场点评、助力赛事。目前，选拔赛报名工作已全面开启。

本届“郁金香大学生音乐节”由共青团江苏省委、江苏省学生联合会主办，国家4A级景区荷兰花海承办。第一届音乐节面对江苏省内高校，最终参赛大学生突破千名，成为高校学子实现音乐梦想的舞台、大学生音乐节的品牌标杆。从上海地区选拔赛中脱颖而出的“实力唱将”，将参与三月底至四月中旬的复赛和决赛，并有机会获得丰厚的音乐梦想奖励基金。

据了解，国家4A级景区荷兰花海位于江苏省盐城市大丰区新丰镇，风景秀丽、交通便捷。景区相关负责人表示，“在唯美花海中融入异域文化风情，让青春激情飘荡动感清澈歌声。郁金香音乐节期间，荷兰花海将给每一位游客呈上非凡的视听盛宴。”

除了大学生音乐节，花海郁金香文化节已于3月底开启，“海豚音”张靓颖倾情献唱，更有央金兰泽、胡杨林、黄茵等影视明星嘉宾相约春季花田。值得关注的是，即日起至5月1日期间，荷兰花海还将举办央视《四季剧场——春季音乐》等盛大演出活动。

青年报 沈旖旎

雄安新区特色旅游景点引人入胜

船行“白洋淀” 穿迷宫赏荷花

青年报 解敬阳

继深圳经济特区和上海浦东新区之后，又一具有全国意义的新区——雄安新区成立，它位于河北省中部保定市，环绕白洋淀的雄县、容城、安新3县。那么新区附近，究竟有哪些值得一逛的特色美景呢？

宋辽边关地道

位于保定市雄县、廊坊市永清县、霸州市境内的平原地带，为宋辽边界附近的军事设施。

雄县境内的地道，是位于雄县双堂乡邢岗村地道和雄州镇邢村大台地道。最大的洞室长8米，宽3米，高3米，甬道最低处仅0.6米。据记载，此地道由雄州通向霸州城，两城相距35公里。由于未勘察、发掘，地道长度不明。邢岗地段发掘修复了30米。邢村大台地道宽1.2-2米，高1.65米，巷道、阶梯障道宽0.46-0.65米，高1.25米。现已发掘修复200余米，可对外开放参观。

上坡遗址

上坡遗址属新石器时代至商代遗址，位于容县城南1公里处上坡村南50米的台地上。遗址为长方形，南北长100米，东西宽20米，面积约2000平方米。其文化层堆积一般在1-3米左右，面积988平方米，共分四层，从上至下依次为磁山文化、仰韶文化、龙山文化、商文化。1982年7月，该遗址被列为河北省重点文物保护单位。

白洋淀

白洋淀分属保定市的安新、雄县、容城、高阳以及沧州市的任丘五个县管辖，其中85%的水域在保定市安新县境内，在众多的淀泊中，白洋淀最大，因此称为“白洋淀”。

白洋淀是国家AAAAA级旅游景区，是河北第一大内陆湖，总面积366平方公里。汇集了上游自太行山麓发源的9条河流之水，形成一片由3700多条沟渠、河道连接的146个大小湖



泊群，湖群中岛屿和湖畔分布有36个村庄。

湖中除了沟渠中可以行船，秋季芦苇收获后，淀水一片汪洋。夏季芦苇密集，水道形成苇墙中的迷宫，其景色非常独特、宜人，因此成为著名的旅游胜地。著名人物有小兵张嘎等。

白洋淀荷花大观园坐落于白洋淀景区内，是我国目前种植面积最大、荷花品种最多的生态

旅游景点。在占地2000亩的荷花大观园内，栽植着300余种荷花，品种多而美，景色雅而奇，大观园内有五区（迎宾区、服务区、餐饮区、采莲区、观景区）、四园（精品荷园、静心园、垂钓园、民俗园）、三港（泊船港、观鱼港、休闲港）、二滩（沙滩浴场、休闲滩）、一山（观景山）。园内有十里环园路、百顷荷花塘、千丈赏花桥、万米船航道。

穷游网为年轻人打造精神乌托邦

4月1日，国内出境游一站式平台穷游网上线2017年度“艾普罗菲尔Apolofr”用户互动活动。“艾普罗菲尔”是穷游自2012年开启的愚人节定制话题，虚拟了乌托邦式的旅行胜地——艾岛。

公司创始人兼CEO肖异表示：“房价的问题我们解决不了，但穷游希望能够利用自己的媒体属性倡导一种多元化的自我认同，为我们的用户缓解他们内心的焦虑。”

2017年“艾普罗菲尔”以分房落户作为活动主题，探寻日常生活外的无限可能。目前已有近万用户在穷游论坛、穷游官方微信、微博中参与申请落户。此外，穷游锦囊推出特刊《艾普罗菲尔》锦囊，一本正经地指导参与者在艾岛撒欢儿。

青年报 邵炯